



Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020

CONRENA - „Consolidarea Sistemului Statistic Național și modernizare a proceselor de producție statistică pentru efectuarea recensămintelor naționale”

Beneficiar: Lider de parteneriat: Institutul Național de Statistică

Cod SIPOCA 598/ Cod MySMIS 127577/ Nr. contract finanțare 430/17.09.2019

BULETIN INFORMATIV 34

privind cursurile de formare pentru personalul DTS privind „Însușirea modului de lucru cu metodele multimodale (CAPI/CAWI)”

În perioada 31 ianuarie - 17 februarie 2022 în cadrul proiectului CONRENA - Consolidarea Sistemului Statistic Național și modernizarea proceselor de producție statistică pentru efectuarea recensămintelor naționale s-a desfășurat cursul de formare pentru „Însușirea modului de lucru cu metodele multimodale (CAPI/CAWI)”. Cursul s-a desfășurat în opt serii, pe parcursul a 2 zile fiecare, pentru un total de 160 specialiști din DTS și a fost susținut de experți din cadrul Institutului Național de Statistică.

Participanți la acest curs au fost specialiști din DTS implicați în derularea anchetelor în gospodării, cercetări importante ale institutului. Obiectivele cursului au fost: însușirea/perfecționarea modului de lucru cu metoda CAPI; prezentarea modulelor și a altor elementelor de noutate care privesc anchetele în gospodării în anul 2022; prezentarea perspectivelor de tranziție către metoda de colectare CAWI și colectarea multi-modală (CAPI-CAWI); însușirea conținutului materialelor puse la dispoziție de echipa din INS.



Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020!



Participanții la acest curs au trebuit să-și însușească sau, după caz, să-și perfecționeze modul de lucru cu aplicația Survey-Solutions (SuSo) adaptată cercetărilor statistice selective desfășurate asupra gospodăriilor populației și care vor avea, la rândul lor, rol de formatori pentru instruirea ulterioară a operatorilor de interviu care colectează date pentru aceste cercetări.

Vă prezentăm, în continuare, câteva opinii din partea lectorilor ce au susținut cursurile.

Ruxandra Moldoveanu, lector al cursului „Însușirea modului de lucru cu metodele multimodale (CAPI/CAWI)”

Participarea ca lector în cadrul cursului de instruire privind însușirea modului de lucru cu metodele multimodale (CAPI/CAWI), mi-a oferit oportunitatea de mă întâlni și interacționa cu colaboratorii din DTS-uri, dar a reprezentat în același timp și o provocare - fiind pentru prima dată în acest rol. În cadrul sesiunilor pe care le-am susținut am prezentat modulele și elementele de noutate în implementarea CAPI a Anchetei forței de muncă în gospodării, precum și aspecte teoretice și practice legate de soluțiile moderne de colectare a datelor de tip multimodal și modul de colectare utilizând metoda CAWI.



Atmosfera a fost degajată, interactivă, s-au ridicat probleme și am încercat să găsim împreună soluții și răspunsuri. Organizatorii s-au preocupat ca acest curs să se desfășoare în cele mai bune condiții.

A fost un prilej de a ne reaminti, cu mândrie, drumul parcurs împreună - de la prima experiență a colectării CAPI până în prezent - și de a privi cu încredere spre viitor.

Cristina Simion, lector al cursului „Înșușirea modului de lucru cu metodele multimodale (CAPI/CAWI)”

Am participat pentru prima dată ca lector în cadrul cursului de formare pentru personalul din Direcțiile Teritoriale de Statistică (DTS) privind înșușirea modului de lucru cu metode multimodale CAPI/CAWI. În cadrul prezentării, am detaliat instrumentele de măsurare a calității datelor în anchetele în gospodării unde se pot aplica metodele CAPI/CAWI de colectare a datelor, am analizat riscurile care pot apărea în procesul de colectare a datelor și am prezentat soluțiile identificate pentru evitarea acestora. În desfășurarea cursului, pe lângă caracterul formal, o importanță deosebită a avut-o și caracterul informal. Am cunoscut personal colaboratorii din DTS și am împărtășit experiențe care ne vor ajuta să organizăm mai bine cercetările statistice din domeniul social pe care le coordonăm. Am descoperit oameni motivați, implicați și responsabili, care au venit cu idei și soluții creative pentru îmbunătățirea procesului de colectare. A fost o experiență benefică, atât pentru noi cât și pentru colaboratorii din DTS.



Mirela Ioniță, lector al cursului „Înșușirea modului de lucru cu metodele multimodale (CAPI/CAWI)”

În cadrul cursului de formare pentru personalul DTS privind înșușirea modului de lucru cu metodele multimodale (CAPI/CAWI) am prezentat "Implementarea CAPI a Anchetei asupra educației adulților" urmată de exerciții și studii de caz. La instruirea tehnică cu ajutorul tabletelor, accentul a fost pus pe elementele de noutate din chestionar. Din punctul meu de vedere, cursul a fost util deoarece personalul din DTS-uri s-a familiarizat cu elementele nou introduse, specifice Anchetei asupra educației adulților și a avut ocazia să parcurgă chestionarul în detaliu, ceea ce va aduce un beneficiu real în momentul în care se va realiza cercetarea statistică pe teren.

Ana Maria Ciuhu, lector al cursului „Înșușirea modului de lucru cu metodele multimodale (CAPI/CAWI)”



În calitate de trainer al cursului formare pentru personalul DTS privind însușirea modului de lucru cu metodele multimodale (CAPI/CAWI), am prezentat caracteristicile generale, componentele și fluxul de lucru ale platformei Survey Solutions. O parte din prezentare a vizat și elementele de noutate aduse de noua versiune a serverului și aplicației Survey Solutions, ce includ: conceptul de workspace; modalitatea de comutare între modurile CAPI și CAWI atât din punct de vedere al personalului de coordonare al anchetei, cât și al operatorilor de interviu; modalitatea de filtrare dinamică a interviurilor, precum și funcționalitățile de calendar și alertă ceas. A doua zi a cursului a fost dedicată aplicării în practică, ce a constat în familiarizarea participanților cu platforma actualizată Survey Solutions și cu noile chestionare ale cercetărilor statistice privind calitatea vieții (ACAV) și privind accesul populației la tehnologia informației și comunicațiilor (TIC) din anul 2022.

Participarea la acest curs a fost pentru mine o ocazie de a lua contact cu colegii din teritoriu dar și de a vedea prin ochii lor realitatea din teren. De asemenea, cursul a reprezentat o oportunitate de a încheia legătura dintre colegii din INS și cei din DTS-uri, pentru a conlucra în realizarea cu succes a realizării cercetărilor statistice din gospodărie.

Simona Toma, lector al cursului „Înșușirea modului de lucru cu metodele multimodale (CAPI/CAWI)”



Participarea ca trainer la cursul de formare pentru personalul DTS privind însușirea modului de lucru cu metodele multimodale (CAPI/CAWI) s-a axat pe prezentarea modulelor și a elementelor de noutate în Ancheta asupra calității vieții (ACAV) și Ancheta accesului populației la tehnologia informațiilor și comunicațiilor (TIC). De

asemenea, am participat la atelierele de familiarizare cu platforma actualizată Survey Solutions (SuSo) și cu noile chestionare ale anchetelor ACAV și TIC ce se vor desfășura în anul 2022.

A fost o experiență maraton interesantă, solicitantă, dar frumoasă, prin care am putut să pătrund mai profund în realitatea din teren și să iau act de problemele cu care se confruntă colegii din teritoriu. S-a creat o legătură mai strânsă între noi și cred că ar fi frumos să se mai organizeze astfel de întâlniri și în viitor. Și cei de la județe au apreciat și s-au bucurat de această oportunitate de a se întâlni atât cu noi, cât și cu colegii lor din țară. Acum, nu mai suntem doar un nume sau o voce de la capătul firului de telefon, suntem persoane care am interacționat prin viu grai și cu care am creat momente agreabile de lucru.

Bogdan Greabu, lector al cursului „Înșușirea modului de lucru cu metodele multimodale (CAPI/CAWI)”

Participarea la “Cursul de formare pentru personalul DTS privind înșușirea modului de lucru cu metodele multimodale (CAPI/CAWI)” în calitate de trainer a reprezentat pentru mine, o oportunitate de a interacționa cu colegii din teritoriu. Mă bucur că am avut ocazia să ne cunoaștem personal, să înțelegem problemele concrete cu care se confruntă și să căutăm împreună cele mai bune soluții de rezolvare a problemelor ridicate. În cadrul sesiunilor de formare, în care am prezentat exerciții și studii de caz privind colectarea datelor prin metoda CAPI pentru Ancheta forței de muncă în gospodăria (AMIGO), m-au impresionat profesionalismul, seriozitatea și implicarea statisticienilor din DTS-uri, oameni cu experiență fără de care statistica oficială nu și-ar putea îndeplini obiectivele. Consider că a fost o experiență utilă tuturor, ce ar trebui continuată.







Responsabil de comunicare în cadrul proiectului: **Bogdan Liviu Pătărlăgeanu**
telefon: 0372.317.224; e-mail: poca.conrena@insse.ro
adresa: Bulevardul Libertății, nr. 16, sector 5, București
website: <http://www.insse.ro/cms/ro/content/conrena/>



Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capacitate Administrativă 2014-2020!

